
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 036/2024

07 DE OUTUBRO DE 2024 - 19:00

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 07 DE OUTUBRO

DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas

cumprimentou os vereadores e vereadora presentes, servidores da casa, Luana Hoesel representando o

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, o amigo Carlos Marquardt e o amigo Tiago Jappe. Desejou que fossem

todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio

Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Camila Maiara Bringmann, Douglas Kumm, João

Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Valdir Palhano de Siqueira e anunciou a ausência dos Vereadores

Darci de Bastos e Arceno de Bastos, que apresentaram atestado a Secretaria da Câmara. II - VOTAÇÃO DA

ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 35ª reunião ordinária realizada 30 de setembro de

2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores

presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício Nº 023/E/2024 Autoria: Poder Executivo. Assunto:

Encaminhamento de Projetos de Lei 040/E/24 e 041/E/24.  IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei nº

039/E/24 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Estabelece as Diretrizes Orçamentarias para o exercício

financeiro de 2025 e dá outras providências. Tramitação: 6ª Reunião. 2 – PROJETO DE LEI Nº 040/E/24

Autoria: Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito especial no montante de R$ 8.016,39 (oito

mil e dezesseis reais e trinta e nove centavos), e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 3 –

PROJETO DE LEI Nº 041/E/24 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito especial

no montante de R$ 53.869,54 (cinquenta e três mil e oitocentos e sessenta e nove reais e cinquenta e quatro

centavos), e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve

manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente

colocou em discussão o Projeto de Lei 039/E/24, que estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício

Financeiro de 2025 e dá outras providências. Como não houve discussão, foi posto em votação e aprovado por

todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Douglas Gustavo Goetze

Kumm: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores e servidores da casa. O Vereador

comentou sobre o pleito ocorrido no domingo, havia transcorrido dentro da normalidade. Comentou que os

vencedores foram o Prefeito Nazário e a Vice Carla, acreditando ter sido pelo bom trabalho realizado nos

últimos anos e mereceram a vitória novamente. Parabenizou a todos os candidatos vereadores que

concorreram ao pleito neste ano, aqueles que conseguiram novamente se reeleger e aos que nunca haviam

sido candidatos e conseguiram se eleger. Agradeceu pelo espaço e encerrou sua manifestação. Vereador

Antonio Miguel Nunes de Moraes:  Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores,

colega vereadora Camila, Assessor Jurídico, servidores da casa e demais presentes. O vereador parabenizou

a todos que tiveram coragem de concorrer e enfrentar está empreitada, pois sabia que no município não era

fácil, tantos candidatos, tantas pessoas e muitas vezes a pessoa não sabe em quem vai votar. Salientou que

com certeza dentro do possível, eles analisavam e faziam uma escolha que viria a beneficiar o município.

Vereador disse ter colegas reeleitos, colegas que não conseguiram mais isso era uma normalidade dentro da



política e como era bom ter pessoas de coragem, como as 29 (vinte e nove) pessoas que colocaram a “cara a

tapa”. Mencionou que era algo que sabia muito bem, pois estava no ramo a quase 20 (vinte) anos. Pediu para

os jovens começassem a se encorajar, pois estavam ficando velhos e se precisava de gente nova para

trabalhar e lutar pelo município. Falou que o Vereador estavam ali para ajudar, pois os próprios colegas dele

sabiam que estavam fazendo o possível para manter, ajudar a fazer o município crescer e progredir e junto

com o Prefeito. Relatou que muitos não davam bola dizendo que eram só políticos e ganhavam dinheiro e não

era isso. Falou que a pessoa que tinha que ter coragem. Parabenizou a todos os candidatos que concorreram,

foram para esta luta por virem a está luta, como ele que havia colocado a cara a tapa.  Mencionou que graças

a Deus as pessoas acreditam nele e deram mais quatros anos de confiança para estar ali com seus colegas.

Comentou que iria entrar gente nova, que viessem trabalhar, mas também respeitassem os mais velhos, se

não respeitassem iria conversar de cara a cara, pois era muito franco e não tinha muita frescura. Acrescentou

que ali era família, união e ajudariam o Prefeito independente do lado que fossem. Mencionou que ele não teve

candidato a Prefeito, ficou na dele, neutro, pois precisava dos dois, independente de quem entrasse lá dentro,

quem o procurou, procurou, não puxava saco de ninguém e não iria puxar. O vereador parabenizou o Prefeito

Nazário e a vice Carla por mais uma gestão de quatro anos que teriam, dizendo confiar, apostar neles e

ajudaria eles estando na Câmara. Parabenizou todos que se reelegeram e os novos que iriam entrar, sendo

realidade, verdade e tinha que ser dito. Falou sobre a continuidade dos colegas vereadores, alguns pois não

sabia de todos os eleitos e que estavam na lista, evitando errar. Agradeceu humildemente as pessoas que

confiaram nele, deram apoio a ele, querendo ele ficar os quatro anos ali, trabalhando do mesmo jeito que

sempre trabalhou, sabendo diferenciar o que era sério do que fosse brincadeira, sem muita frescura

trabalhando para se ajudar, pois não próxima não sabia se iria concorrer, dizendo que de repente até lá já teria

“pendurado as chuteiras”. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou

as saudações feitas. Aproveitou o espaço para agradecer principalmente sua família, a Deus que havia lhe

dado mais uma oportunidade para concorrer na eleição. Agradeceu de coração a cada um que havia o

ajudado. Ressalvou que era motivo de muita alegria estar ali naquela noite, agradecendo seus 157 (cento e

cinquenta e sete) votos, votação aumentada em relação a última, ficando muito feliz por isso. Ressaltou que

tinha certeza de que seria um vereador que iria trabalhar sempre por todos independentemente de partido.

Falou que dentro da Câmara continuaria o mesmo companheirismo do atual mandato, trabalhando da mesma

forma para o crescimento da cidade. Agradeceu pessoas que acreditaram mais uma vez no Prefeito Nazário e

a Vice Carla e tinha certeza que seria um mandato melhor que o atual, pois esse era o seu interesse, trabalhar

cada vez mais pelo crescimento da cidade. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não

havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 14 de

outubro de 2024, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião

que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


